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Informacja prasowa
20 września 2016
Azjatycka Noc Grozy w Halloween dla odważnych
Baśń o krwiożerczych szczurach i bezlitosnej zemście, pojedynek legendarnych ikon j-horroru oraz arcydzieło, która sprowadzi widzów na samo dno piekielnych czeluści... Organizatorzy Pięciu Smaków ogłaszają program ulubionego wydarzenia festiwalowej publiczności - Azjatyckiej Nocy Grozy!
 
W Azji co roku powstaje szereg znakomitych horrorów, z entuzjazmem witanych przez miłośników gatunku. Azjatycka Noc Grozy jest wyjątkową okazją, aby najlepsze z tych filmów zobaczyć w groźnej oprawie i na dużym ekranie. Mijający rok obrodził wyjątkowo strasznymi tytułami, wydarzenie wywoła więc ciarki na plecach nawet najbardziej odpornych widzów!

 
Azjatycka Noc Grozy odbędzie się w ramach Halloween, w sobotę 29 października w kinie Muranów. Start o godzinie 20:30. Pomiędzy projekcjami widzowie zostaną zaproszeni na straszny poczęstunek.

 

PROGRAM WIECZORU:
29 października, sobota, Kino Muranów

· 20:00 - Lament / The Wailing, reż. Na Hong-jin, Korea Płd. 2016, 156'

· 22:45 - Straszny poczęstunek

· 23:15 - Szczurołap / The Piper, reż. Kim Kwang-tae, Korea Płd. 2015, 107'

· 01:00 - Sadako vs Kayako, reż. Koji Shiraishi, Japonia 2016, 98'

Bilety: 45 zł, wstęp wolny dla posiadaczy karnetów Master

 

LAMENT, REŻ. NA HONG-JIN (THE WAILING, KOREA PŁD. 2016)
W sennej wiosce, gdzieś na koreańskiej prowincji, dochodzi do szeregu gwałtownych i szokujących zgonów - być może morderstw. Jakby tego było mało, część mieszkańców zaczyna zdradzać oznaki tajemniczej, prowadzącej do szaleństwa choroby. Na czele dochodzenia staje poczciwy, ospały Jong-goo, którego rutyna zawodowa do tej pory ograniczała się do wysiadywania na komisariacie i “patrolowania” okolicy. Jest on zupełnie nieprzygotowany do prowadzenia tak skomplikowanego śledztwa, a będzie ono dla niego bardzo ważne, gdy także jego ukochana córeczka zacznie wykazywać symptomy opętania...


Sytuacja szybko wymyka się spod kontroli, zamieniając się w ciąg przerażających i niedających się logicznie wytłumaczyć zdarzeń. Konfrontacja z potężnymi mocami sprawi, że Jong-goo będzie musiał zawiesić wiarę w świat, który do tej pory znał. Co robić, komu zaufać?  Na Hong-jin mistrzowsko myli tropy, szarpie emocjami, dokręca do granic śrubę osaczenia i paranoi, prowadząc bohaterów w coraz mroczniejsze czeluści koszmaru.  Skąpany w rzęsistym deszczu i opowiedziany w ciemnych barwach, “Lament” to niezwykłe filmowe doświadczenie i wywołująca ciarki na plecach zagadka.

Wielki przebój koreańskich kin z powodzeniem wyszedł poza lokalny rynek, już podczas pokazów w Cannes zyskując sławę jednego z najlepszych i najskuteczniej mrożących krew w żyłach arcydzieł ostatnich lat.

Film zostanie pokazany także podczas 10. Pięciu Smaków.
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Lament, reż. Na Hong-jin
 
SADAKO VS KAYAKO, REŻ. KOJI SHIRAISHI (JAPONIA 2016)
Nie byłoby J-horroru bez “Kręgu” i “Klątwy Ju-on”. Każdy z tych tytułów doczekał się wielu kontynuacji i przeróbek – najwyższy czas, by mroczne bohaterki obu filmów starły się ze sobą nawzajem. To więcej niż spotkanie dwóch żądnych ofiar demonów: to mrożąca krew w żyłach rozgrywka między prawdziwymi legendami japońskiego kina.

Historia zaczyna się niewinnie – dwie nastolatki, Natsumi i Yuri, kupują stary odtwarzacz VHS, żeby przegrać stare nagranie rodziców na cyfrowy nośnik. Jak się okazuje, w środku jest już kaseta – z doskonale znaną wszystkim fanom „Kręgu” treścią. Tymczasem inna dziewczyna, Suzuka, przeprowadza się z rodzicami w nowe miejsce i odkrywa w pobliżu tajemniczy, opuszczony dom, o którym krążą dziwne plotki. Dwie pozornie nie związane ze sobą historie połączy postać pewnego siebie egzorcysty Keizo i towarzyszącej mu dziwnej dziewczynki w czerwonym płaszczyku...

Film zostanie pokazany także podczas 10. Pięciu Smaków.
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Sadako vs Kayako, reż. Koji Shiraishi
 
SZCZUROŁAP, REŻ. KIM KWANG-TAE (THE PIPER, KOREA PŁD 2015)
Skończyła się wojna koreańska. Grający na flecie, kulawy Woo-ryong przemierza ubogie bezdroża kraju wraz z chorym na płuca synkiem. Chcą dojść do Seulu, gdzie chłopca ma zbadać lekarz. Przypadkiem trafiają na małą, pozbawioną nazwy wioskę i postanawiają zostać w niej parę dni, aby odzyskać siły. Jej mieszkańcy są nerwowi i skrywają jakąś tajemnicę, a stojący na ich czele przywódca wciąż jeszcze nie powiedział im, że wojna się skończyła. Największym problemem jest jednak plaga krwiożerczych szczurów, coraz śmielej atakujących domostwa. Woo-ryong obiecuje, że pozbędzie się ich przy pomocy swojej muzyki, ale gdy to robi, wieśniacy zamiast wdzięczności pokazują swoją ciemną stronę. Przychodzi czas zemsty - flet zagra raz jeszcze…

Film uwodzi hipnotycznym, niepokojącym rytmem i zmianami konwencji. Opowieść, która zaczyna się jak nastrojowa, skąpana w zieleni baśń, pewnie prowadzi do mocnego, bezlitosnego finału, w którym dominować będzie kolor czerwony. ”Szczurołap” to horror z krwi i kości.
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Szczurołap, reż. Kim Kwang-Tae

Bilety na Azjatycką Noc Grozy w cenie 45 zł dostępne są na stronie piecsmakow.pl i w kasie kina Muranów.

 

Wydarzenie finansowane jest przez Miasto Stołeczne Warszawa w ramach projektu Radio Azja.

 

10. edycja festiwalu odbędzie się w Warszawie w kinach Muranów i Kinoteka w dniach 16-23 listopada.
Replika: Kino Nowe Horyzonty we Wrocławiu (18-24 listopada).

 

Sponsorzy: Hong Kong Economic and Trade Office (Central and Eastern Europe), Asia Travel

Patroni medialni: FilmWeb, CoJestGrane, AMS, Tokfm, Tygodnik Powszechny, TVP Kultura, Miesięcznik KINO, Aktivist!, 5kilo kultury, Ekrany, VICE, Poka Poka, CSPA, Warsaw Insider, Etnosystem, Japonia-online, Eastern Kicks

Partnerzy: Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Miasto Stołeczne Warszawa, Polski Instytut Sztuki Filmowej, Japan Foundation

Organizator: Fundacja Sztuki Arteria

 

kontakt: Marcin Krasnowolski
marcin@arteria.art.pl
+48 696 71 65 60
pr@arteria.art.pl


