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Informacja prasowa
12 października 2016
"Train to Busan", koreański blockbuster roku, w programie Korponocy na 10. Pięciu Smakach
Tegoroczny maraton dla ludzi ciężkiej pracy to trzy wyjątkowe filmy – wielki zombie-hit z Korei Południowej, japoński kandydat do Oscara i znakomita tajska komedia. Od dziś w sprzedaży bilety na wybrane pokazy specjalne Pięciu Smaków.

Podczas zeszłorocznej Korponocy kino Muranów zapełniło się do ostatniego fotela. Filmy prezentowane w tym roku wyprowadzą bohaterów z ciasnych labiryntów biurowych boksów: przed zupełnie nowymi wyzwaniami staną niepotrzebujący snu freelancer, boksująca się z rzeczywistością dziewczyna i egoistyczny manager, który tabele Excela zamienia na walkę z hordami zombie w pędzącym przez Koreę pociągu.

Motywem wiodącym wieczoru są tym razem nie tylko przepuszczone przez filmowe konwencje realia życia współczesnych pracowników, ale także ich – szeroko rozumiane – zmagania z rzeczywistością. W programie znajdzie się nowa produkcja nagrodzonego na 7. Pięciu Smakach Nawapola Thamrongrattanarita, przewrotna historia o mistrzu Photoshopa, która podbiła serca tajskiej publiczności udanym połączeniem kina artystycznego z komedią romantyczną. Zobaczymy też przebój japońskiej sceny niezależnej z wybitną rolą Sakury Ando (znanej z ubiegłorocznego pięciosmakowego hitu "0,5 mm") a także koreański, pełen napięcia blockbuster, który szturmem podbija kolejne kraje.

Korponoc wraca silna jak nigdy w sobotni wieczór, 19 listopada w Muranowie. Pomiędzy seansami widzowie zostaną zaproszeni na poczęstunek.

Na stronie piecsmakow.pl organizatorzy rozpoczynają także sprzedaż biletów na filmy otwarcia i zamknięcia festiwalu ("Długie przeprosiny" Miwy Nishikawy oraz "Trójka" Johnniego To) oraz pokaz "Ostatniego mistrza" – perły sekcji Wojownicy.

 

Program Korponocy:

19 LISTOPADA, SOBOTA, 19:30, KINO MURANÓW
BILETY: 45 ZŁ

·     19:30 – Atak serca / Heart Attack, reż. Nawapol Thamrongrattanarit (pojedynczy bilet: 18 zł) – po filmie spotkanie z reżyserem

·     21:35 – Poczęstunek

·     22:15 – Miłość za sto jenów / 100 Yen Love, reż. Masaharu Take (pojedynczy bilet: 25 zł)

·     00:15 – Train to Busan, reż. Yeong Sang-ho (pojedynczy bilet: 25 zł)

 
ATAK SERCA, REŻ. NAWAPOL THAMRONGRATTANARIT (HEART ATTACK, TAJLANDIA 2015)
Czas to pieniądz, życie to praca, sen to fanaberia, a organizm może przecież składać się w 70% z kofeiny (pozostałe 30 to tanie żarcie z kiosku na najbliższym skrzyżowaniu). Yoon to mistrz Photoshopa, pogromca dedlajnów i kandydat do kontraktu dekady, dającego szansę na pracę dla japońskiego kontrahenta. Jedyne co przeszkadza ambitnemu retuszerowi, to dokuczliwa wysypka, której nie da się pozbyć z własnej skóry jednym kliknięciem myszki. Kiedy zdecyduje się w końcu wybrać do lekarza, za drzwiami gabinetu spotka uroczą, lecz zasadniczą dermatolożkę, która postawi przed nim najtrudniejsze zadanie: odpoczynek. Minimalistyczna komedia Thamrongrattanarita to dotkliwie adekwatny obraz życia znanego wszystkim freelancerom.

Gościem specjalnym pokazu będzie reżyser filmu, Nawapol Thamrongrattanarit. Dziennikarzy zainteresowanych przeprowadzeniem wywiadu z twórcą, prosimy o kontakt.
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Atak serca, reż. Nawapol Thamrongrattanarit
 
MIŁOŚĆ ZA STO JENÓW, REŻ. MASAHARU TAKE (100 YEN LOVE, JAPONIA 2014)
Ichiko: przypadek beznadziejny. Trzydziestodwulatka bez perspektyw na przyszłość, gnieżdżąca się z rodzicami w niewielkiej klitce, od czasu do czasu wypełzająca na światło dzienne w niezmiennie poplamionych i powyciąganych ubraniach. Kiedy do rodzinnego domu wprowadza się z synkiem rozwodząca się siostra, konflikt jest nieunikniony. Żeby móc mieszkać samodzielnie, Ichiko zatrudnia się w sklepie "Wszystko za 100 jenów"; jak się okazuje, w pobliżu znajduje się klub, w którym trenuje całkiem przystojny bokser.

Film Masaharu Take, wielki przebój kina niezależnego i japoński kandydat do Oscara, to przejmująca opowieść o boksowaniu się z życiem i nieoczekiwanie odkrytej woli walki.
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Miłość za sto jenów, reż. Masaharu Take
 
TRAIN TO BUSAN, REŻ. YEON SANG-HO (KOREA PŁD. 2016)
Seok Woo jest przepracowanym, egoistycznym managerem w dużej seulskiej korporacji. Odeszła od niego żona i nawet córeczka nie chce z nim spędzić swoich urodzin - woli jechać do mamy do portowego Pusanu. Seok Woo nieoczekiwanie postanawia zawieźć ją tam osobiście. Wsiadają do szybkiego pociągu KTX, dumy Korei, i ruszają w drogę na południe.

Tymczasem ludzie wokół zaczynają się dziwnie zachowywać - wiele wskazuje na to, że w kraju wybuchła wyjątkowo gwałtowna epidemia zombie. Świat szybko zamienia się w piekielny chaos, a kto się nie schowa dołącza do masy ożywionych trupów. Zarażone osobniki trafiają także do rozpędzonego pociągu, jazda będzie więc dramatyczną walką o przetrwanie i prawdziwym testem na człowieczeństwo. Czy Pusan jest bezpieczne, i czy to zombie są największym zagrożeniem dla pasażerów?
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Train to Busan, reż. Yeong Sang-ho

Debiut fabularny Yeon Sang-ho to buzujący kinetyczną energią wysokobudżetowy fajerwerk w najlepszym tego słowa znaczeniu, który stał się przebojem roku w ojczyźnie, a następnie obrał kurs na kina kolejnych krajów Azji i poza nią.
 

WOJOWNICY: OSTATNI MISTRZ, REŻ. XU HAOFENG (THE FINAL MASTER, CHINY 2015)
Chen Shi jest mistrzem stylu wing chun. Realizując życzenie swojego zmarłego nauczyciela, przeprowadza się do Tianjin, by założyć tam szkołę i przekazywać swą tajemną wiedzę przyszłym pokoleniom. Nie jest to jednak łatwe zadanie: by dostąpić zaszczytu prowadzenia nauk w mieście, trzeba najpierw wyszkolić ucznia na tyle zdolnego, by był w stanie pokonać najlepszych adeptów ośmiu lokalnych ośrodków, nauczających najbardziej wyrafinowanych technik.
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Ostatni mistrz, reż. Xu Haofeng

Rozgrywający się w latach 30. XX wieku film Xu Haofenga to długo oczekiwana stylistyczna perełka, hołd dla klasycznego kina sztuk walki i przejmująca historia o świecie odchodzącym w przeszłość. Film łączy uderzającą dynamikę scen akcji z nostalgią za pięknem epoki: przemyślne rodzaje broni, barwne obrazy ulic Tianjin, stylowe wnętrza i doskonałe kostiumy okazują się prawdziwie uwodzicielską mieszanką.

 

AKREDYTACJE DZIENNIKARSKIE
Dziennikarzy zainteresowanych uczestnictwem w 10. edycji Pięciu Smaków prosimy o kontakt z działem PR (marcin@piecsmakow.pl).

 

10. edycja festiwalu odbędzie się w Warszawie w kinach Muranów i Kinoteka w dniach 16-23 listopada.

Replika: Kino Nowe Horyzonty we Wrocławiu (18-24 listopada).

 

Sponsorzy: Hong Kong Economic and Trade Office (Central and Eastern Europe), Asia Travel

Patroni medialni: FilmWeb, CoJestGrane, AMS, Tokfm, Tygodnik Powszechny, TVP Kultura, Miesięcznik KINO, Aktivist!, 5kilo kultury, Ekrany, VICE, Poka Poka, CSPA, Warsaw Insider, Etnosystem, Japonia-online, Eastern Kicks

Partnerzy: Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Miasto Stołeczne Warszawa, Polski Instytut Sztuki Filmowej, Japan Foundation

Organizator: Fundacja Sztuki Arteria

 

kontakt: Marcin Krasnowolski
marcin@piecsmakow.pl
+48 696 71 65 60
pr@arteria.art.pl

