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Informacja prasowa
19 października 2015
Akademia Azjatycka - kobiety i feminizm w Azji
Pięć Smaków to nie tylko filmy. Od początku istnienia festiwalu, dla organizatorów ważne jest również tworzenie właściwego do nich kontekstu społecznego i kulturowego, pomagającego lepiej zrozumieć Daleki Wschód i ludzi tam żyjących. Temu służy Akademia Azjatycka - cykl spotkań i wykładów edukacyjnych, poszerzający tematykę pokazywanych na festiwalu dzieł.

Tegoroczna sekcja poświęcona kinu japońskich reżyserek stanie się pretekstem do dyskusji o obecności i roli kobiet - profesjonalistek we współczesnej kulturze i mediach krajów Azji. Tematem spotkań będą między innymi lokalne oblicza feminizmu oraz miejsce kobiet w przemyśle filmowym.


W ramach Akademii odbędą się również spotkania poświęcone kinu gatunkowemu - stylowym filmom bohatera tegorocznej retrospektywy, Johna Woo i fenomenowi japońskich filmów o potworach. Program uzupełnią dwa wydarzenia dotyczące kwestii społecznych. Specjalny kambodżański wieczór w Muzeum Sztuki Nowoczesnej będzie okazją do porozmawiania o współczesnej kulturze Kambodży i radzeniu sobie młodego pokolenia z traumą przeszłości. Zapraszamy też na organizowaną w ramach programu Stół Powszechny debatę poświęconą postrzeganiu imigrantów w Polsce.

Wykłady i spotkania odbędą się w Muzeum Azji i Pacyfiku, ul. Solec 24, w Muzeum Sztuki Nowoczesnej, ul. Emilli Plater 51 oraz w Stole Powszechnym, ul. Jana Zamoyskiego 20.

 

Oto kompletny program Akademii:

KOBIETY I FEMINIZM W AZJI
13.11. piątek 16:00, MAiP

Oblicza tajwańskiej kobiecości we współczesnych filmach i serialach telewizyjnych - wykład dr Adiny Zemanek z Uniwersytetu Jagiellońskiego.

16.11.poniedziałek 16:00, MAiP

Od modan garu po nikushoku joshi. Współczesna kobieta japońska na przykładzie dzieł literackich i filmowych - wykład Nikodema Karolaka z Uniwersytetu Adama Mickiewicza.

17.11. wtorek 15:00, MAiP

Kobieca nowa fala: reżyserki we współczesnym kinie japońskim - wykład Jagody Murczyńskiej, kuratorki sekcji.

18.11. środa 16:00, MAiP

Gender za kamerą. Kobiety w przemyśle filmowym - dyskusja z udziałem reżyserek z Azji i Polski: Miwy Nishikawy, Kulikar Sotho, Justyny Tafel.

19.11. czwartek 16:00, MAiP

Kobiety w społeczeństwie Korei - wykład Pauliny Cabańskiej i Marty Marii Matusik z Uniwersytetu Adama Mickiewicza.

19.11. czwartek 20:30, MSN

Projekcja dokumentu o japońskim feminizmie "Nie ma się czego bać" w reżyserii Hisako Matsui.
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Sakura Ando w 0,5 mm, reż. Momoko Ando

WOKÓŁ PIĘCIU SMAKÓW
13.11. piątek 14:00, MAiP

Styl hongkońskich filmów Johna Woo, a światowe kino akcji XXI wieku. Wykłady Marcina Krasnowolskiego i Pierce'a Conrana.

16.11. poniedziałek 19:30, MSN

Archiwum w ruinach. Wykład Sethy Long-Kucharczyk z Uniwersytetu Adama Mickiewicza, po seansie spotkanie i dyskusja dotycząca historii kina w Kambodży z udziałem reżyserki Kulikar Sotho oraz Sethy Long-Kucharczyk.

18.11. środa 14:00, MAiP

Co próbują powiedzieć nam potwory? Społeczno-polityczny wymiar Kaijū eiga. Wykład Dawida Głowni.

18.11. środa 19:30, Stół Powszechny, ul. Jana Zamoyskiego 20

Debata: Relatywizm ksenofobii: Jak dyskusja o uchodźcach zmieniła postrzeganie Wietnamczyków w Polsce. Jakie czynniki wpływają na postrzeganie imigrantów z Azji? Kiedy i jak ulegają zmianom? W debacie wnioski z prowadzonych badań nad stosunkiem do cudzoziemców zaprezentują specjaliści: Ton Van Anh, dr Grażyna Szymańska-Matusiewicz oraz dr Paweł Mościcki.
 
Parterem Akademii Azajtyckiej jest Muzeum Azji i Pacyfiku w Warszawie. Na wszystkie wydarzenia wstęp wolny.
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Ostatni akt, reż. Kulikar Sotho

 

9. edycja festiwalu odbędzie się w Warszawie w dniach 12-20 listopada w kinach Muranów, Kinoteka i w Muzeum Sztuki Nowoczesnej.
Replika: Kino Nowe Horyzonty we Wrocławiu (13-19 listopada).

Sponsorzy: Hong Kong Economic and Trade Office (Central and Eastern Europe), Asia Travel

Patroni medialni: FilmWeb, TVP2, Gazeta.pl, CoJestGrane, TVP Kultura, Tygodnik Powszechny, AMS, Tokfm, Miesięcznik KINO, Aktivist!, Kukbuk, 5kilo kultury, Ekrany, Malemen, Voyage, Feminoteka, Bad Taste, CSPA, etnosystem.pl, Japonia-online, wAzji.pl, TORII, Poka Poka

Partnerzy: Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Miasto Stołeczne Warszawa, Polski Instytut Sztuki Filmowej, Taiwan Ministry of Culture, Japan Foundation, IAM, Stowarzyszenie Film 1,2, What Else Films, Pies czy Suka, Faktoria Win, Kino Muranów, Kinoteka, MSN, Muzeum Azji i Pacyfiku, Kino Nowe Horyzonty, Kinoplex

Organizator: Fundacja Sztuki Arteria

kontakt: Marcin Krasnowolski
marcin@arteria.art.pl
+48 696 71 65 60
pr@arteria.art.pl
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