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Informacja prasowa
12 listopada 2015
Dzisiaj rozpoczyna się 9. odsłona Pięciu Smaków! | Filmy polecane przez twórców festiwalu
Uroczystym pokazem odrestaurowanej kopii "Lepszego jutra" Johna Woo rozpocznie się dzisiaj w Muranowie dziewiąta edycja Pięciu Smaków - festiwalu kina azjatyckiego. Tegoroczny program festiwalu to połączenie elektryzującej klasyki z Hongkongu i Tajwanu z najlepszymi filmami Azji Wschodniej i Południowo-wschodniej z ostatniego roku. To także bogata oferta wydarzeń towarzyszących projekcjom.

 
UROCZYSTE ROZPOCZĘCIE FESTIWALU: POKAZ FILMU "LEPSZE JUTRO" JOHNA WOO
20:30 Kino Muranów (ul. Generała Władysława Andersa 5)

"Lepsze jutro" w reżyserii Johna Woo - bohatera tegorocznej retrospektywy festiwalu, to wybuchowy film z 1986 roku, opowiadający o gangsterach walczących o wartości, których jest coraz mniej we współczesnym świecie. To obraz, który oprócz uniwersalnej, humanistycznej fabuły zaproponował nowe podejście do przedstawiania na ekranie akcji, rewolucjonizując język filmowego opowiadania. "Lepsze jutro" zostanie zaprezentowane w odrestaurowanej wersji, przygotowanej w jakości 4K na tegoroczny Międzynarodowy Festiwal Filmowy w Szanghaju. Będzie to europejska premiera tej wersji filmu.

Partnerem pokazu jest sponsor festiwalu Hong Kong Economic and Trade Office. Na lampkę wina po uroczystym otwarciu festiwalu zaprasza Faktoria Win.

 
"OTWÓRZ MI DRZWI", REŻ. JULY JUNG
18:00 Kino Muranów (ul. Generała Władysława Andersa 5)

Uroczyste rozpoczęcie festiwalu nie będzie pierwszym wydarzeniem tego dnia. Wcześniej zapraszamy na pokaz znakomitej, niepokojącej psychodramy z Korei Południowej, która spotkała się z entuzjastycznym przyjęciem krytyków po premierze w Cannes.

Ciche, nieduże miasto schowane wśród gór nad brzegiem morza. Dla Young-nam, policjantki przeniesionej tu z Seulu, aklimatyzacja nie będzie łatwa. Mieszkańcy – i współpracownicy – nie są przyzwyczajeni do tego, by kontrolowała ich młoda kobieta. Mają swoje sprawy, do których przybyszka z wielkiego miasta nie powinna się wtrącać. Uwagę Youn-nam przykuwa tymczasem postać zaniedbanej dziewczynki z sąsiedztwa.


 
"BAHUBALI: POCZĄTEK", REŻ. S. S. RAJAMOULI
20:30 Kinoteka (Pałac Kultury i Nauki, Plac Defilad 1)

"Bahubali: Początek" to największy w historii sukces Tollywoodu – kina Indii Południowych, które stawia wyzwanie produkowanym w Mumbaju filmom bollywoodzkim i podważa ich monopol na zachodnich rynkach. To wciągająca, epicka saga, zakorzeniona w literackiej tradycji telugu i Mahabharacie, ale nawiązująca też do uniwersalnych legend o przeznaczeniu, męstwie i rodzinnych więziach – od greckich mitów o Herkulesie i biblijnej historii Mojżesza po walkę z siłami zła rodem z "Władcy Pierścieni". Imponująca wizualna wyobraźnia reżysera (hojnie wspomagana efektami CGI) pozwala nam podróżować przez indyjskie pustynie, mgliste lasy i olśniewające przepychem starożytne miasto – a dynamiczna fabuła prowadzi równolegle przez pełne spektrum wrażeń: od patosu po komizm, od zaskoczenia po wzniosłość.
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"Bahubali: Początek", reż. S. S. Rajamouli

 

FILMY POLECANE PRZEZ ZESPÓŁ PIĘCIU SMAKÓW
Ponieważ w bogactwie pięciosmakowych tytułów łatwo się pogubić, twórcy festiwalu przedstawiają swoje ulubione filmy:

Jakub Królikowski, dyrektor festiwalu

"Kula w łeb", reż. John Woo - koszmar Wojny w Wietnamie, z ciekawej perspektywy, z wielką rolą Tony Leunga.
"Cień za księżycem", reż. Jun Robles Lana - kameralny film z niesamowitym ładunkiem emocji, techniczny majstersztyk.
"Dragon Inn", reż. King Hu - to z tym filmem pożegnał się Tsai Ming-liang w "Goodbye, Dragon Inn", lektura obowiązkowa dla kinomanów.
"Love & Peace", reż. Sion Sono - czego w tym filmie nie ma? Kapitalna propozycja rozrywkowa, ale i błyskotliwa, i inteligenta, z silnym kontekstem kulturowym.
Całe kino japońskich reżyserek, a szczególnie "0.5mm", reż. Momoko Ando - film o słusznej długości, takiej, jak lubię najbardziej.
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Kula w łeb, reż. John Woo

 
Emilia Skiba, selekcjonerka festiwalu

"Krokodyl", reż. Francis Pasion - za portret Filipin bez popadania w patos biedy. Za poetycką i oniryczną narrację oraz uniwersalną historię o miłości, stracie i przebaczeniu.
"Był sobie złodziej" (i wszystkie inne filmy Johna Woo) - za mistrzowską wirtuozerię w łączeniu gatunków i pozornie odległych tematów oraz doskonale wykreowane sekwencje akcji.
Filmy Kinga Hu: "Dotyk zen" i "Dragon Inn" - za reżyserską wizję i rozmach oraz dotyk wizualnego i baśniowego piękna - doskonale skomponowanych kadrów i niezwykłych sekwencji walk, zaprzeczających wszelkim prawom grawitacji.
"Otwórz mi drzwi", reż. July Jung - za subtelny portret bohaterek i ich relacji ze sobą i światem. Za podjęcie trudnych społecznie tematów bez jednoznacznych ocen moralnych. Za niezwykłe role Bae Doo-ny i Kim Sae-ron.
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Krokodyl, reż. Francis Pasion

 
Jagoda Murczyńska, selekcjonerka festiwalu

"0,5 mm", reż. Momoko Ando - spotkania młodości ze starością to zawsze ciekawy dla kina temat - tym razem podjęty z niezwykłą wrażliwością przez mistrzynię japońskiego kina niezależnego. Nieco czarnego humoru, nieco nostalgii - film który dotyka głęboko. Nie warto zrażać się metrażem, to dynamiczna historia pełna fascynujących detali, jak wysokojakościowy serial.
"Cień za księżycem", reż. Jun Robles Lana - emocjonalna psychodrama z polityczny tłem, w bardzo oryginalnej formie. Ciarki na plecach. (Czekam, żeby spytać twórców, czy nie inspirowali się czasem Polańskim).
"Dragon Inn", reż. King Hu - zawsze chciałam poznać film, który tak głęboko wpłynął na Tsai Ming-lianga, że poświęcił mu osobne dzieło. Nie zawiodłam się - a oprócz kinofilskich wzruszeń dostałam jeszcze świetną rozrywkę i nową idolkę, Polly Shang-kwan, która mistrzowsko włada mieczem także w "Wojowniku nad wojownikami".
"Ciepło, cieplej, gorąco", reż.  Luk Yee-sum - świetny, seksowny, dziewczyński o rozwydrzonych, cudownie bezczelnych nastolatkach. Przypominają się wakacje z koleżankami i opowiadane po nocach z wypiekami na twarzy historie. Choć jest mocniej. A do tego klimat wielokulturowego Hongkongu i upalne lato.
"Tylko tam pada światło", reż. Mipo O - mocna, gęsta opowieść o Japonii, którą sama Japonia stara się zamieść pod dywan. Niełatwe, poruszające kino. Z dyskretnym ukłonem w stronę Kojiego Wakamatsu.
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0,5 mm, reż. Momoko Ando

 
Marcin Krasnowolski, promocja festiwalu

Wszystkie filmy Johna Woo - Woo to ojciec chrzestny współczesnego kina akcji i basta. Jego hongkońskie arcydzieła na dużym ekranie to pozycja obowiązkowa. W każdej minucie projekcji daje się wyczuć wielką miłość do kina, każda sekwencja akcji zachwyca.
“Cień za księżycem”, reż. Jun Robles Lana - film roku. Jak “niewiele” trzeba, żeby nakręcić wybitny film: trójka aktorów, jedna noc, jedno miejsce, jedno ujęcie.
 “Dragon Inn”, reż. King Hu - ekscytująca przygoda od mistrza wuxia, której piękny hołd złożył swoim “Goodbye Dragon Inn” Tsai Ming-liang. Wielokrotnie odkurzany na potrzeby kolejnych remaków scenariusz najlepiej poznać w tej właśnie wersji.
“Ciepło, cieple, gorąco”, reż. Luk Yee-sum - nietypowy jak na Hongkong film. Odważny obyczajowo, niegrzeczny i niewinny jednocześnie.
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Ciepło, cieplej, gorąco, reż. Luk Yee-sum

 

9. edycja festiwalu odbędzie się w Warszawie w dniach 12-20 listopada w kinach Muranów, Kinoteka i w Muzeum Sztuki Nowoczesnej.
Replika: Kino Nowe Horyzonty we Wrocławiu (13-19 listopada).

Sponsorzy: Hong Kong Economic and Trade Office (Central and Eastern Europe), Asia Travel

Patroni medialni: FilmWeb, TVP2, Gazeta.pl, CoJestGrane, TVP Kultura, Tygodnik Powszechny, AMS, Tokfm, Miesięcznik KINO, Aktivist!, Kukbuk, 5kilo kultury, Ekrany, Malemen, Voyage, Feminoteka, Bad Taste, CSPA, etnosystem.pl, Japonia-online, wAzji.pl, TORII, Poka Poka

Partnerzy: Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Miasto Stołeczne Warszawa, Polski Instytut Sztuki Filmowej, Taiwan Ministry of Culture, Japan Foundation, Instytut Adama Mickiewicza, Stowarzyszenie Film 1,2, What Else Films, Pies czy Suka, Faktoria Win, Kino Muranów, Kinoteka, MSN, Muzeum Azji i Pacyfiku, Kino Nowe Horyzonty, Kinoplex

Organizator: Fundacja Sztuki Arteria

kontakt: Marcin Krasnowolski
marcin@arteria.art.pl
+48 696 71 65 60
pr@arteria.art.pl
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