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Informacja prasowa
25 września 2015
Sekcja Nowe Kino Azji: filmowy puls Dalekiego Wschodu
Celem konkursowej sekcji Pięciu Smaków jest uchwycenie tego, co w kinie Dalekiego Wschodu najciekawsze i najlepsze. Są tu prezentowane filmy znakomitych artystów, którzy znajdują się na początku twórczej drogi, ale już przejawiają wybitny talent i nieprzeciętną wrażliwość. Ich dzieła, posługujące się często innowacyjną formą, opowiadają o ważnych problemach społecznych, o kondycji ludzi mieszkających w szybko rozwijającym się regionie świata, o wyzwaniach jakie przed nimi stoją w obliczu gwałtownych zmian.
To kino prowokujące do dyskusji, dotykające trudnych tematów, wydobywające na światło dzienne zapomniane historie. To także ciepłe i optymistyczne opowieści o ludzkich losach, intymne portrety, żywe emocje zrozumiałe pod każdą szerokością geograficzną.
Wyboru najlepszego filmu 9. edycji Pięciu Smaków dokona People's Jury, złożone z 11 pasjonatów kina azjatyckiego.

 

KROKODYL, REŻ. FRANCIS XAVIER PASION
Do konkursu trafią filmy szeroko dyskutowane i nagradzane na międzynarodowych festiwalach, między innymi "Krokodyl" (Crocodile, Filipiny 2014), nagrodzony na festiwalach Cinemalaya, w Tokio i Vesoul. Filipiński film na pograniczu fabuły i dokumentu opowiada o skutkach tragicznej śmierci dziewczynki, zaatakowanej przez tytułowego drapieżnika. Uznanie krytyków zdobyły zwłaszcza niezwykłe zdjęcia doświadczonego operatora Neila Dazy.
 
OSTATNIA TAŚMA, REŻ. KULIKAR SOTHO
Ważnym punktem przeglądu będzie "Ostatnia taśma" (The Last Reel, Kambodża 2014), która właśnie została ogłoszona kambodżańskim kandydatem do Oscara. Pełnometrażowy debiut producentki i scenarzystki Kulikar Sotho opowiada o ambitnej dziewczynie, która poprzez rodzinną historię poznaje tragiczne losy kinematografii swojego kraju i sama staje za kamerą, by zrekonstruować zakończenie jednego z nielicznych ocalałych filmów.


Pojawią się także nowe filmy twórców znanych polskiej publiczności – w tym "Światło za księżycem" (Shadow Behind the Moon, Filipiny 2015) Juna Roblesa Lany, reżysera doskonale przyjętego na zeszłorocznych Pięciu Smakach filmu "Bwakaw". Tym razem filipiński twórca mierzy się z tematyką wojenną, opowiadając o skutkach konfliktu poprzez metaforę: jego film to stylowa, gęsta emocjonalnie psychodrama, której bohaterowie, uwikłani w miłosny trójkąt, zamknięci są w opuszczonej chacie, na ziemi niczyjej między obszarami działań wojska i partyzantów.
 
OJCIEC, SYN I INNE HISTORIE, REŻ. PHAN DANG DI
Nowy film zaprezentuje też Phan Dang Di, autor "Nie bój sie, Bi" (jednego z nielicznych filmów z Azji Południowo-Wschodniej, który w ostatnich latach doczekał się w Polsce kinowej dystrybucji). Prezentowany na Berlinale "Ojciec, syn i inne historie" (Big Father, Small Father and Other Stories, Wietnam 2015) to historia studenta fotografii, podkochującego się w swoim współlokatorze i zmagającego z konserwatywnym ojcem. Reżyser opowiada o Wietnamie przełomu wieków – nowych modelach życia, nowych aspiracjach, nowej wolności ale także o impasie związanym z przewartościowaniem społecznych wzorców.
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Ojciec, syn i inne historie, reż. Phan Dang Di

0,5 MM, REŻ. MOMOKO ANDO
Filmem, który znajdzie się zarówno w konkursie, jak i w retrospektywie poświęconej kinu japońskich reżyserek, będzie "0,5 mm" (0.5 mm, Japonia 2014). W roli głównej wystąpiła w nim siostra reżyserki, uznawana za jedną z najlepszych aktorek młodego pokolenia i muzę niezależnego japońskiego kina, charyzmatyczna Sakura Ando. Słodko-gorzka opowieść o kobiecie w niekonwencjonalny sposób zajmującej się opieką nad starszymi ludźmi została entuzjastycznie przyjęta przez rodzimą widownię i krytyków.
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Sakura Ando w 0,5 mm, reż. Momoko Ando

 

TRWA NABÓR DO PEOPLE'S JURY FESTIWALU
Jeszcze do końca września można aplikować do People's Jury 9. Festiwalu Filmowego Pięć Smaków. Zgłoszenia, tylko w postaci wypełnionych formularzy, dostępnych na stronie piecsmakow.pl, przyjmowane są do 30 września na adres: jury@piecsmakow.pl.

 

SPRZEDAŻ KARNETÓW FESTIWALOWYCH
Trwa sprzedaż karnetów na 9. edycję Pięciu Smaków. Karnet, w cenie 170 zł, pozwala na wzięcie udziału we wszystkich wydarzeniach festiwalu w Warszawie, za wyjątkiem uroczystego otwarcia, na które osoby posiadające karnet będą mogły zakupić bilet w cenie 10 zł. Wraz z karnetem kupujący otrzymuje też rabat na zakup festiwalowej torby.
Karnet upoważnia także do wstępu na Przedsmaki, a więc poprzedzające festiwal specjalne spotkania z kinem azjatyckim.

 

9. edycja festiwalu odbędzie się w Warszawie w dniach 12-20 listopada w kinach Muranów, Kinoteka i w Muzeum Sztuki Nowoczesnej.
Replika: Kino Nowe Horyzonty we Wrocławiu (13-19 listopada).
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