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FESTIWAL FILMOWY





Informacja prasowa

6 sierpnia 2013

Johnnie To prezentuje: Fresh Wave na Pięciu Smakach

W programie 7. edycji Festiwalu Filmowego Pięć Smaków znalazły się krótkometrażowe filmy młodych twórców, zrealizowane w ramach programu Fresh Wave hongkońskiej Arts Development Council i Johnniego To.

Fresh Wave to program stworzony z myślą o młodych twórcach, którzy rozpoczynają swoją karierę. Jego opiekunem jest Johnnie To – hongkoński twórca produkuje filmy, sprawuje nad nimi opiekę merytoryczną. W dwóch blokach zaprezentowanych zostanie dwanaście nagradzanych w konkursach tytułów. Będą to:

· "Kółko na klucze" (The Key Chain, reż. Chan Wai-man, 2010)

· "Epilepsja" (Epilepsy, reż. Lee Kai-ho, 2011)

· "Wciąż na kładce" (Still On The Bridge, reż. Pako  Leung Pak-ho, 2011)

· "Bezsenne ulice" (On Sleepless Roads, the Sleepless Goes, reż. Isabella Candice Lam, 2012)

· "Oaza" (Oasis, reż. Lam Sum, 2012)

· "Maleństwo" (The Little One, reż. Tam Wai-ching, 2012)

· "Boże, szczęść rodzicom" (God Bell All Parents, reż. Lau Wing-tai, 2012)

· "Kwaity afazji (Flowers with Aphasia, reż. Li Sum-yuet, 2012)

· "Dziewczyna taka, jak ja" (Such a Girl Like Me, reż. Man Uen-ching , 2012)

W filmach przewijają się tematy związane z współczesnym życiem mieszkańców Hongkongu, zmian zachodzących w ich życiu i otoczeniu, trudnych relacjach z innymi ludźmi. 

Czterej reżyserzy będą gośćmi festiwalu: Chan Wai-man, Pako Leung Pak-ho, Lam Sum oraz Lau Wing-tai. Wstęp na projekcje w festiwalowych kinach będzie bezpłatny.
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"Maleństwo"

Johnnie To tak określa program:

"Fresh Wave próbuje zasiać oryginalność i kreatywność w sztuce filmowej przez przekładanie inspiracji młodych twórców w wizje, a wizji w kadry.

Konkurs Filmów Krótkometrażowych Fresh Wave został stworzony przez hongkońską Arts Development Council w 2005 roku jako platforma dla wyszukiwania aspirujących młodych filmowców i promocji rozwoju lokalnej sztuki filmowej. Od tamtej pory Fresh Wave stało się corocznym świętem naszej nowej filmowej generacji, pozwalającym najlepszym pracom dostać się na arenę światową."
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"Kwiaty afazji"

7. edycja festiwalu odbędzie się w Warszawie w kinach Muranów i Luna w dniach 4-11 listopada. Repliki: Kino Nowe Horyzonty we Wrocławiu (8-14 listopada) oraz Kino Kryterium w Koszalinie (15-17 listopada).

Organizator: Fundacja Sztuki Arteria

Współorganizatorzy: Kino Luna, Kino Muranów, Kino Nowe Horyzonty, TR Warszawa, Muzeum Azji i Pacyfiku, Muzeum Woli. Laboratorium miasta, Południk Zero.

Sponsorzy: Air France-KLM, Asia Travel.
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Patroni: Stopklatka, TVP2, TVP Kultura, Gazeta Co Jest Grane, TOK FM, miesięcznik Kino, EKRANy, AMS, Exklusiv, Filmaster, Hatak, Aktivist, Hiro, Kontynenty, 5kilo kultury, IRKA, miesięcznik Podróże, Peron4, Popmoderna, Globtroter, Magazyn Portal Kulturalny, wazji.pl.

Partnerzy: Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Miasto Stołeczne Warszawa, Polski Instytut Sztuki Filmowej, Japan Foundation, Biuro Gospodarcze i Kulturalne Tajpej w Polsce, Ambasada Japonii w Polsce, Konsulat Generalny RP w Hongkongu, Kinoplex, MCST, Korea Arts Management Service, CMPC, Polska Liga Mahjonga, Ambasada Tajlandii, Cardpoland, Prasowy, Sen Pszczoły Loft Hotel, Warszawska Szkoła Filmowa.

Szczegóły: www.piecsmakow.pl



