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Informacja prasowa
9 października 2014
"KANAKO W KRAINIE CZARÓW”, WYBITNY FILM TETSUI NAKASHIMY, PREMIEROWO NA 8. PIĘCIU SMAKACH!

Organizatorzy Festiwalu Filmowego Pięć Smaków zapraszają na najnowszy film jednego z najbardziej oryginalnych twórców światowego kina. "Kanako w krainie czarów” to pełna ekstremalnych emocji szalona jazda, jakiej w kinie dawno nie było.


Nakashima, bohater retrospektywy ubiegłorocznych Pięciu Smaków, autor m.in. "Kamikaze Girls" i "Żywotu Matsuko", które zachwyciły festiwalową publiczność, zawsze lubił bawić się z konwencją; tym razem zabawa potoczy się na ostrym kwasie, a jej uczestnikom raczej nie będzie do śmiechu.


Kanako, śliczna siedemnastolatka, znika bez śladu. Kiedy dowiaduje się o tym jej ojciec, pogrążony w nałogach i beznadziei były detektyw, nagle zyskuje w swoim żałosnym życiu cel: odnaleźć jedynaczkę. Nie ma jednak co liczyć na łzawą historię o rodzinnym pojednaniu po latach. Jabłko nie padło bowiem daleko od jabłoni – mająca wiele wspólnego z lynchowską Laurą Palmer Kanako najwyraźniej nie była grzeczną dziewczynką, a pozostawiony przez nią trop znaczony jest krwią, łzami i narkotycznym proszkiem we wszystkich kolorach tęczy.


Hiperbrutalna opowieść montowana jest w zawrotnym tempie, z ukłonami w stronę japońskiej klasyki kina eksploatacji spod znaku Seijuna Suzuki czy Takashiego Miike, podrasowanej neonową estetyką przywodzącą na myśl “Spring Breakers”.


Erupcje psychicznej i fizycznej przemocy, wkomponowane w obłędnie piękne kadry o nasyconych barwach, ani przez chwilę nie dają widzom szans na złapanie oddechu. Kanako sama porównuje się do Alicji, jednak Kraina Czarów, przez którą nas prowadzi, wygląda raczej jak barwny przedsionek piekła, skąpany w dźwiękach japońskiego technopopu.
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"Kanako w krainie czarów" zostanie pokazana w ramach Pokazów Specjalnych. Bilety są już dostępne na stronie festiwalu.

8. edycja festiwalu odbędzie się w Warszawie w kinach Muranów, Luna i MSN w dniach 12-20 listopada.

Replika: Kino Nowe Horyzonty we Wrocławiu (21-27 listopada).
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