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FESTIWAL FILMOWY





Informacja prasowa
17 czerwca 2014
QUEER AZJA SEKCJĄ FOCUS NA 8. EDYCJI PIĘCIU SMAKÓW

Organizatorzy festiwalu filmowego Pięć Smaków ujawniają kolejne szczegóły dotyczące programu 8. edycji festiwalu. W tym roku sekcja FOCUS po raz pierwszy ukierunkowana zostanie tematycznie i nosić będzie nazwę QUEER AZJA.
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Quick Change
Sekcja FOCUS: QUEER AZJA to przegląd najnowszych produkcji podejmujących - z różnych perspektyw - temat tożsamości płciowej i seksualnej. Od form eksperymentalnych po kameralne dramaty, od Tajlandii po Filipiny: w programie znajdą się filmy ukazujące jasne i ciemne strony funkcjonowania osób LGBTQ w azjatyckich społeczeństwach.

Ich twórcy nie tylko pokazują problemy, z jakimi mierzą się ich bohaterowie w swoim środowisku, ale także prowadzą dialog z klasyką światowego kina queer. Pokażemy między innymi "Supernatural" - awangardowe science-fiction tajskiego artysty wideo Thunski Pansittivorakula, "Quick Change" Eduardo Roy, Jr. - barwny, almodovarowski portret filipińskich konkursów drag queen oraz "The Night” Hao Zhou - hołd młodego chińskiego reżysera dla filmów Wonga Kar-waia.



8. edycja Festiwalu Filmowego Pięć Smaków odbędzie się między 12 a 20 listopada 2014 roku w Warszawie.


Wśród innych propozycji programowych znajdą się m.in. filmy młodych twórców, włączone w konkursową sekcję Nowe Kino Azji, oraz kino gatunkowe, które w tym roku reprezentuje kino grozy i azjatyckie westerny.

Z festiwalem powiązany będzie również jesienny cykl wydarzeń muzycznych RADIO AZJA, obejmujący koncerty muzyków z Korei, Japonii i Chin.
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