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Informacja prasowa
17 lipca 2014
FESTIWAL FILMOWY PIĘĆ SMAKÓW UJAWNIA TAJWAŃSKIE TYTUŁY 8. EDYCJI IMPREZY
W stolicy Tajwanu kończy się właśnie Taipei Film Festival. Prosto stamtąd Festiwal Filmowy Pięć Smaków ujawnia tytuły trzech tajwańskich obrazów, które znajdą się w programie 8. edycji tego jedynego w Polsce przeglądu kina z Azji Południowo-Wschodniej. Będą to polskie premiery tych filmów.
Stały bywalec Pięciu Smaków, Tajwańczyk bimańskiego pochodzenia, Midi Z (pokazywał na 6. i 7. edycji „Powrót do Birmy” i „Biednych ludzi”), przyjeżdża z konkursowym „Ice Poison”, uznanym przez krytyków za jego najdojrzalsze dzieło. Jest to realistyczny obraz Birmy, prostymi środkami kreślący portret dwójki młodych bohaterów, starających się znaleźć sposób na życie w miejscu, które, wydawałoby się, nie daje żadnej nadziei na przyszłość. Film miał swoją światową premierę podczas tegorocznego Berlinale.

Ice Poison, reż. Midi Z
Także w konkursie Nowe Kino Azji pokazany zostanie debiut Chienna Hsianga „Exit”, subtelny portret trzech pokoleń kobiet. Film komentuje społeczny i kulturowy kontekst, w którym funkcjonują bohaterki, oraz zmiany ekonomiczne, zachodzące w tajwańskim społeczeństwie po zacieśnieniu współpracy gospodarczej między Tajwanem i Chinami. Światowa premiera filmu odbędzie się na tegorocznym festiwalu w Locarno.
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Exit, reż. Chienn Hsiang
W sekcji filmów grozy pokazany zostanie "Soul" Chunga Mong-honga, ozdoba wielu światowych festiwali. Jest to psychologiczny thriller, łączący kino autorskie z gatunkowym. Znajome konwencje przybierają tu jednak intrygującą formę: groza splata się z czarnym humorem, a niewyjaśnione zjawiska to pretekst dla analizy ojcowsko-synowskich relacji. Światowa premiera odbyła się na ubiegłorocznym festiwalu w Toronto.
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Soul, reż. Chung Mong-hong
Współpraca między Festiwalem Filmowym Pięć Smaków a Tajwanem trwa od kilku lat i konsekwentnie się zacieśnia; w Warszawie pokazywane są co roku najciekawsze produkcje z tego kraju. Podczas piątej edycji festiwalu Tajwanowi poświęcona była sekcja Focus, przez dwa kolejne lata festiwal pokazywał dzieła wybitnych tajwańskich twórców nowofalowych (m.in. Anga Lee, Hou Hsiao-hsiena czy Sylvii Chang) z taśm 16 mm.
Polskie akcenty pojawiły się również w Azji. Podczas tegorocznego Taipei Film Festival pokazanych zostało ponad 30 polskich filmów – zarówno najnowszych jak i klasycznych. Projekt „City in Focus: Warsaw” został przygotowany przy współpracy z Festiwalem Filmowym Pięć Smaków oraz Instytutem Adama Mickiewicza.


8. edycja Festiwalu Filmowego Pięć Smaków odbędzie się między 12 a 20 listopada 2014 roku w Warszawie.


Wśród propozycji programowych znajdą się m.in. filmy młodych twórców, włączone w konkursową sekcję Nowe Kino Azji, sekcja Queer Azja oraz kino gatunkowe, które w tym roku reprezentuje kino grozy i azjatyckie westerny.

Z festiwalem powiązany będzie również jesienny cykl wydarzeń muzycznych RADIO AZJA, obejmujący koncerty muzyków z Korei, Japonii i Chin.
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