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Informacja prasowa
9 września 2014
MIIKE, SABU I SONO... WYBITNI JAPOŃSCY TWÓRCY NAPĘDZĄ STRACHA NA 8. EDYCJI PIĘCIU SMAKÓW

Wyczekiwaną przez fanów filmowej grozy, najstraszniejszą noc roku, organizatorzy Pięciu Smaków tym razem oddają we władanie najwybitniejszym współczesnym reżyserom japońskim. Noc Grozy w Muranowie to wyjątkowe wydarzenie, złożone z trzech bezkompromisowych filmów twórców, którzy wiedzą, czym jest strach!

Kiri kiri kiri kiri kiri kiri... "Audition" Miikego do dzisiaj straszy miłośników ekstremalnego kina grozy. Teraz ten jeden z najbardziej płodnych twórców światowego kina powraca do źródeł gatunku, adaptując „Yotsuya kaidan” - klasyczną japońską sztukę z XIX wieku, której ofiarowała bardzo wiele ikonografii współczesnych azjatyckich horrorów.
Bohaterami przeboju tegorocznego Festiwalu w Toronto, "Over Your Dead Body" są aktorzy, grający główne role w, olśniewającej wizualnie, adaptacji tej słynnej historii o zdradzie, zbrodni i zemście. Wydarzenia z ich życia stopniowo zaczynają się zlewać z fikcją, iluzja przenika się rzeczywistością… Miike nieraz dowodził, że jest twórcą nieobliczalnym - "Ich Zabójca", "Visitor Q" czy pokazywana na ubiegłorocznej Nocy Grozy "Lekcja zła" szokowały brutalnością świata przedstawionego. „Over Your Dead Body” zaskakuje nieśpiesznie budowanym klimatem klaustrofobii i przeraźliwego osaczenia.
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Over Your Dead Body
Sion Sono, którego „Zły film” zamykał ubiegłoroczną edycję Pięciu Smaków, to twórca, przy którym Tarantino wydaje się łagodnym barankiem. "Why Don't You Play in Hell", jego 31 produkcja, to bezkompromisowy pean na cześć japońskiego kina sensacyjnego – i filmu jako takiego. To dynamiczna czarna komedia, w której pośród fontann krwi grupa filmowców-amatorów realizuje wymarzone dzieło z udziałem... prawdziwej yakuzy. Sono z dezynwolturą miesza gatunki filmowe, dorzucając do fabuły wątek miłosny z udziałem zbuntowanej nastolatki, kinofilską nostalgię i dużą dawkę popkulturowego kiczu, któremu nie sposób się oprzeć.
Wydarzenie ubiegłorocznych festiwali w Toronto i Wenecji.
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Why Don’t You Play in Hell
Ostatnim z trzech filmów będzie "Miss Zombie" czyli alternatywne i odświeżające spojrzenie SABU, kultowego reżysera, muzyka, a także aktora ("Ichi Zabójca" Miikego) na podupadłych ostatnimi czasy bohaterów światowej popkultury. Do domu dobrze sytuowanej rodziny dostarczona zostaje duża przesyłka - w obitej deskami klatce znajduje się Sara, kobieta-zombie. Jej obecność niepokoi sąsiadów, ale dzięki łagodnemu usposobieniu może ona zostać oddelegowana do codziennego szorowania kamiennej posadzki w ogrodzie. Sara jest bierna, posłuszna i zdaje się nie reagować na świat zewnętrzny. Wkrótce jednak ruszy lawina dramatycznych zdarzeń…
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Miss Zombie
Na uczestników wydarzenia, oprócz filmów, czekają także straszne niespodzianki. Bilety na tegoroczną Noc Grozy w cenie 45 PLN w sprzedaży już od 15 września na stronie www.piecsmakow.pl!

8. edycja festiwalu odbędzie się w Warszawie w kinach Muranów, Luna i MSN w dniach 12-20 listopada.
Replika: Kino Nowe Horyzonty we Wrocławiu (21-27 listopada).
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