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Informacja prasowa
20 października 2016
Pokazy specjalne nowych filmów Hong Sang-soo i Midiego Z na Pięciu Smakach!"
"Twoja i nie tylko twoja", opowieść o meandrach życia uczuciowego z Seulu i "Droga do Mandalay", miłosna historia o Birmańczykach nielegalnie przebywających w Tajlandii. W programie Pięciu Smaków znalazły się tegoroczne dzieła ulubieńców światowych festiwali.

Hong Sang-soo to weteran niezależnego kina koreańskiego. Od czasu legendarnego debiutu z 1996 roku ("Dzień, w którym świnia wpadła do studni"), w kolejnych regularnie realizowanych filmach reżyser z polotem i wrażliwością zgłębia tajemnice ludzkiej natury oraz skomplikowanych mechanizmów rzadzących międzyludzkimi związkami. "Twoja i nie tylko twoja" to film, który przyniósł mu nagrodę dla najlepszego reżysera na festiwalu w San Sebastian.


Midi Z jest twórcą od lat konsekwentnie opowiadającym o trudnych realiach życia w Birmie, zarówno w fabułach jak i dokumentach, a najczęściej łącząc obie stylistyki. Widzowie Pięciu Smaków mieli okazję zobaczyć wszystkie filmy reżysera, a także poznać go osobiście podczas 7. Pięciu Smaków. "Droga do Mandalay" to największy projekt w jego karierze, pokazany już z wielkim powodzeniem m. in. w Wenecji, Toronto i Pusanie.
 
TWOJA I NIE TYLKO TWOJA, REŻ. HONG SANG-SOO (YOURSELF AND YOURS, KOREA POŁUDNIOWA 2016)
Miłość wymyka się z rąk, a zaufanie zostaje wystawione na próbę: czy dziewczyna, która upija się w seulskich barach (łamiąc przy tym obiecany limit pięciu drinków na wieczór) i spotyka z kolejnymi mężczyznami, to ta sama Minjung, która zawróciła Young-soo w głowie? Czy może jej siostra bliźniaczka, albo wręcz wykwit wyobraźni ogarniętego emocjami umysłu? Nic nie jest pewne, ale osiemnasty film w dorobku Hong Sang-soo to kolejny powrót do mistrzowsko opanowanej przez niego konwencji, w której narracyjne pułapki i pętle są odzwierciedleniem stanu psychicznego pogubionych w życiu bohaterów.

Skomplikowane związki i życiowe meandry, analizowane nad kolejnymi butelkami soju to stały wątek scenariuszy Honga - tu nasycone są jeszcze bardziej przewrotnym i gorzkim humorem. Przy tworzeniu filmu reżyser inspirował się "Mrocznym przedmiotem pożądania" Buñuela, ale jego twórczość zdradza też pokrewieństwo z neurotycznymi monologami Woody'ego Allena czy dywagacjami bohaterów "Przed zachodem słońca" Richarda Linklatera: to niekończąca się medytacja nad uczuciowymi obsesjami i poczuciem emocjonalnej niepewności, ubrana w błyskotliwą i zaskakującą formę.
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Twoja i nie tylko twoja, reż. Hong Sang-soo
 
DROGA DO MANDALAY, REŻ MIDI Z (THE ROAD TO MANDALAY, BIRMA / TAJWAN / FRANCJA / NIEMCY 2016)
Lianqing i Guo poznają się pod birmańską granicą, którą oboje właśnie nielegalnie przekroczyli, szukając lepszego losu w Tajlandii. Realia życia nielegalnych emigrantów nie są wymarzonym tłem dla budowania relacji, jednak między bohaterami, zajętymi poszukiwaniem pracy i staraniami o pozwolenie na pobyt, zaczyna rodzić się bliskość. Ich wizje przyszłości są jednak inne: ambitna Lianqing chce sięgać wyżej, Guo marzy tylko o szybkim zarobku i powrocie do rodzinnego kraju.
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Droga do Mandalay, reż. Midi Z

Midi Z wraca do kina fabularnego po dwóch dokumentach i instalacji poświęconych Birmańczykom pracującym w kopalniach jadeitu. W nowym filmie w charakterystyczny dla siebie sposób splata wątki dokumentalne z fikcją, co przekłada się na niezwykle mocny, uderzający autentyzmem obraz. W roli głównej pojawia się stała aktorka Midiego Z, nagradzana na wielu festiwalach Wu Ke-xi (była ona gościem 7. edycji Pięciu Smaków), a partneruje jej Ko Kai, popularny tajwański aktor (znany z przebojowych komedii romantycznych, m.in. "Tiny Times"), który w roli pracownika fabryki umiejętnie wygasza swoją celebrycką aurę.

Niezależny birmański twórca dysponował przy realizacji "Drogi do Mandalay" znacznie większym budżetem niż zazwyczaj, co przekłada się na wysoką jakość produkcyjną filmu, nie ujmując mu przy tym bezpośredniości i świeżości spojrzenia. "Droga" to wyrazisty autorski głos, dowodzący artystycznej dojrzałości filmowca.
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Droga do Mandalay, reż. Midi Z
 

OGŁOSZENIE PROGRAMU 10. EDYCJI PIĘCIU SMAKÓW I START SPRZEDAŻY BILETÓW
Już 24 października (poniedziałek) ogłoszony zostanie kompletny program 10. edycji Pięciu Smaków. O godzinie 15:00 na stronie piecsmakow.pl ruszy sprzedaż biletów na wszystkie seanse festiwalu.

Od 25 października bilety będą także dostępne w kasach kin Muranów i Kinoteka.

 
REPLIKA PIĘCIU SMAKÓW WE WROCŁAWIU
Tegoroczna replika festiwalu we Wrocławiu odbędzie się w dniach 18-24 listopada. Szczegółowy program wydarzenia został już opublikowany i, wraz z biletami, dostępny jest na stronie Kina Nowe Horyzonty.

 

10. edycja festiwalu odbędzie się w Warszawie w kinach Muranów i Kinoteka w dniach 16-23 listopada.
Replika: Kino Nowe Horyzonty we Wrocławiu (18-24 listopada).
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