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Informacja prasowa
5 października 2015
Korponoc - noc filmowa dla ludzi pracy na Pięciu Smakach
Organizatorzy festiwalu Pięć Smaków prezentują Korponoc  - maraton z filmami, w przewrotny sposób ukazującymi pułapki zbyt intensywnego życia zawodowego. W jej ramach pokazane zostaną koreańska "Wiedźma" Yoo Young-suna oraz "Korporacja" Johnniego To.


Na stronie festiwalu rozpoczęła się sprzedaż biletów na wybrane wydarzenia specjalne. Poza "Zabójczynią" Hsiao-hsiena oraz uroczystym otwarciem festiwalu, organizatorzy zapraszają na Korponoc - maraton filmowy w nowej formule, przygotowany nie tylko z myślą o tych, którzy dużo pracują. W programie znalazły się trzy premierowe filmy (dwa pełnometrażowe i jeden szort), pokazujące do czego może doprowadzić przesadna koncentracja na obowiązkach zawodowych:

KORPORACJA, REŻ. JOHNNIE TO
Johnnie To i… musical rozgrywający się wśród hongkońskich korposzczurów, których egzystencja toczy się w rytm nerwowo zmieniających się indeksów giełdowych? Czemu nie! "Korporacja" (The Office, 2015, reż. Johnnie To) to pełna energii, elegancji i wizualnej (oraz muzycznej) brawury opowieść o świecie ludzi pełnych ambicji i żądnych władzy. Czy jest tu miejsce na prawdziwe uczucia i zwyczajną przyzwoitość?


WIEDŹMA, REŻ. YOO YOUNG-SUN
Nieduże, typowe biuro: białe kołnierzyki, stosy papierów, każdy z nosem w swoim ekranie. Se-yeoung, cicha, nieco zagubiona stażystka dostaje od pewnej siebie menadżerki Yi-seon zadanie nie do wykonania. Ku uciesze kolegów odgryza się przełożonej i proponuje zakład: jeśli nie skończy pracy do wieczora, odetnie sobie palec. Jeśli się jej uda – to samo będzie musiała zrobić Yi-seon. Jednak kiedy po godzinach zostają same, żarty się kończą. Kto tu kim manipuluje? Kto będzie miał ostatnie słowo? I kim właściwie jest ta dziwna, pozbawiona poczucia humoru dziewczyna?
W "Wiedźmie" (The Wicked, 2014, reż. Yoo Young-sun) korporacyjne środowisko okazuje się świetnym tłem dla psychologicznego thrillera: anonimowi pracownicy, pojawiające się nie wiadomo skąd plotki, atmosfera podejrzeń i walki o wpływy...
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Wiedźma, reż. Yoo Young-sun

BĘDZIE DOBRZE, REŻ. TSIM HO-TAT
Krótkometrażowy film z Hongkongu. Raymond ma świetną, kreatywną pracę: projektuje figurki superbohaterów. Ma też zdolnego synka i żonę, która dba o jego dodatkową edukację. Wyścig na CV zaczyna się przecież już w przedszkolu, więc choć tata bawi się w pracy zabawkami, syn powinien myśleć o szlifowaniu angielskiego. Co się jednak stanie, gdy firma postanowi zrobić cięcia w kadrach? "Będzie dobrze" (Hong Kong's Weepie, 2014, reż. Tsim Ho-tat) to wzruszająca rodzinna historia i pretekst do opowiedzenia o dylematach dobrze znanych młodym rodzicom nie tylko w Hongkongu.
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Będzie dobrze, reż. Tsim Ho-tat

9. edycja Festiwalu Filmowego Pięć Smaków odbędzie się w Warszawie w dniach 12-20 listopada. Wrocławska replika zaplanowana jest na 13-19 listopada.
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