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Informacja prasowa
3 listopada 2015
Goście 9. edycji Festiwalu Pięć Smaków
Pięć Smaków to nie tylko filmy, ale także ich twórcy. Co roku do Warszawy przyjeżdżają znakomici artyści, aby spotkać się z festiwalową publicznością i opowiedzieć o swoich dziełach.

 

Organizatorzy Pięciu Smaków prezentują tegorocznych gości festiwalu:

Francis Xavier Pasion – Urodzony w roku 1978 w Manilii na Filipinach. Jego reżyserski debiut, "Jay", został pokazany w sekcji Orizzonti na festiwalu w Wenecji i otrzymał kilkanaście nagród w kraju i na międzynarodowych festiwalach. Pracował przy wielu serialach telewizyjnych, prowadzi także uniwersyteckie zajęcia na temat kina niezależnego. Na Pięciu Smakach zaprezentuje swój najnowszy film – "Krokodyla".


 

Carlo Mendoza – autor niezwykłych zdjęć "Cienia za księżycem" Juna Roblesa Lany oraz producent tego filmu. Jeden z najbardziej uznanych operatorów filipińskich, pracuje w zawodzie od 2007 roku. Od tego czasu zrealizował zdjęcia do kilkunastu filmów prezentowanych na światowych festiwalach, m. in. do "Jaya" Francisa Xaviera Pasiona i "Bwakaw" Juna Roblesa Lany, pokazywanego na 8. Pięciu Smakach.

 
Kulikar Sotho – Urodzona w roku 1973, dorastała w Kambodży w okresie reżimu Czerwonych Khmerów. Współwłaścicielka Hanuman Films, producentka licznych dokumentów i filmów fabularnych. Pracowała między innymi przy filmach takich jak nagrodzony w Wenecji "Ruin" (2013) oraz "Lara Croft: Tomb Raider" (2001), a także przy programach BBC i Discovery. "Ostatni akt" jest jej reżyserskim debiutem. Na Pięciu Smakach weźmie także udział w dyskusjach na temat historii kina w Kambodży i sytuacji kobiet przemyśle filmowym w ramach Akademii Azjatyckiej.
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Kulikar Sotho

 

Miwa Nishikawa – twórczyni pokazywanych w sekcji Kino japońskich reżyserek "Marzeń na sprzedaż" i "Panie doktorze". Reżyserka i pisarka, autorka przewrotnych i błyskotliwych scenariuszy, karierę zaczynała jako asystentka Hirokazu Koreedy. Uznawana za spadkobierczynię humanistycznego nurtu japońskiej kinematografii i mistrzów takich jak Yasuhiro Ozu czy Mikio Naruse. Laureatka wielu prestiżowych nagród – między innymi Japońskiej Akademii, krytyków Kinema Junpo i Mainichi Shinbun oraz Blue Ribbon Award, a także laurów za scenariusz i reżyserię na festiwalu w Jokohamie.
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Miwa Nishikawa

 

Luk Yee-sum – z wykształcenia tłumaczka, po studiach wyjechała z Hongkongu na Tajwan, gdzie pracowała jako prywatny detektyw. W 2011 dołączyła do studia Making Film Productions i zaistniała jako współautorka scenariuszy do dwóch filmów Pang Ho-cheunga – "Love in a Buff" i "Vulgaria" (6. edycja Pięciu Smaków). Za oba otrzymała nominację do Hongkońskich nagród filmowych. "Ciepło, cieplej, gorąco" jest jej reżyserskim debiutem.
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Luk Yee-sum

 

Do Warszawy przyjadą także młodzi filmowcy z Hongkongu, prezentujący swoje prace w ramach programu Fresh Wave. W tym roku będą to: Wong Tin-shing (reżyser "Debaty"), Edith Chong Yuen-ping (reżyserka "Kiedyś dowiemy się"), Lim Yee-teng (autorka zdjęć do "Kiedyś dowiemy się"), Yip Man Hay (reżyser "Kucharza samo zło"), Law Sin-yan (producentka "Kucharza samo zło") i Sam Chan Chi-lap (autor zdjęć do "Namiętności wampira").

 

Ponadto gośćmi festiwalu będą twórcy filmów prezentowanych w ramach spotkania "Work in Progress": Marta Minorowicz ("Zud", fabuła realizowana w Mongolii) i Rafał Skalski (powstający w Tajlandii "Mnich z morza").

W debacie poświęconej sytuacji kobiet w przemyśle filmowym weźmie też udział Justyna Tafel, reżyserka i scenarzystka, której krótkie filmy zdobywały nagrody na całym świecie. Obecnie pracuje ona nad dwoma pełnometrażowymi filmami fabularnymi: "Topnienie" oraz "Safe’n’quiet".

 

9. edycja festiwalu odbędzie się w Warszawie w dniach 12-20 listopada w kinach Muranów, Kinoteka i w Muzeum Sztuki Nowoczesnej.
Replika: Kino Nowe Horyzonty we Wrocławiu (13-19 listopada).

Sponsorzy: Hong Kong Economic and Trade Office (Central and Eastern Europe), Asia Travel

Patroni medialni: FilmWeb, TVP2, Gazeta.pl, CoJestGrane, TVP Kultura, Tygodnik Powszechny, AMS, Tokfm, Miesięcznik KINO, Aktivist!, Kukbuk, 5kilo kultury, Ekrany, Malemen, Voyage, Feminoteka, Bad Taste, CSPA, etnosystem.pl, Japonia-online, wAzji.pl, TORII, Poka Poka

Partnerzy: Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Miasto Stołeczne Warszawa, Polski Instytut Sztuki Filmowej, Taiwan Ministry of Culture, Japan Foundation, Instytut Adama Mickiewicza, Stowarzyszenie Film 1,2, What Else Films, Pies czy Suka, Faktoria Win, Kino Muranów, Kinoteka, MSN, Muzeum Azji i Pacyfiku, Kino Nowe Horyzonty, Kinoplex

Organizator: Fundacja Sztuki Arteria

kontakt: Marcin Krasnowolski
marcin@arteria.art.pl
+48 696 71 65 60
pr@arteria.art.pl
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