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Informacja prasowa

17 września 2013

Przedsmaki w Kinie Luna – w programie zwycięzca 6. edycji Pięciu Smaków

Najbliższy Festiwal Filmowy Pięć Smaków rozpocznie się z początkiem listopada, jednak już w środę 25 września w Kinie Luna ruszają Przedsmaki - specjalne projekcje, które zapowiedzą imprezę i zaostrzą apetyt miłośników azjatyckiego kina. W ciągu kilku tygodni zaprezentowanych zostanie sześć filmów, w tym ubiegłoroczny zwycięzca konkursowej sekcji Pięciu Smaków: "P-047" Kongdeja Jaturanrasmee.

W programie Przedsmaków znalazły się najlepsze filmy poprzednich odsłon festiwalu. Przegląd otworzy ekranizacja prozy Haruki Murakamiego - "Norwegian Wood" w reżyserii Tran Anh Hunga. Twórca jest doskonale znany publiczności Pięciu Smaków za sprawą prezentowanych w programach wcześniejszych edycji festiwalu filmów: "Zapach zielonej papai" oraz "Schyłek lata". Tydzień później odbędzie się projekcja "P-047", który decyzją People's Jury został zwycięzcą 6. edycji Pięciu Smaków. To historia dwójki przyjaciół, którzy pod nieobecność nieznanych sobie ludzi eksplorują ich mieszkania i sekrety, w ten sposób pożyczając również ich życie. Kolejnym przedsmakowym tytułem jest "Bunohan", w którym reżyser Dan Said w formule thrillera połączył kino walki, dramat rodzinny i poetycki realizm. Film ten w 2012 roku otrzymał wyróżnienie specjalne People's Jury. Przedostatnią pozycją programu jest "Psychodetektyw", który stanowić będzie wstęp do twórczości Johnniego To, szerzej przedstawionej w listopadowej sekcji Focus: Hongkong. Do tej pory ten charakterystyczny kryminał miał tylko jedną projekcję w Polsce (w ramach seansów Pięciu Smaków podczas Ińskiego Lata Filmowego). Szczególnym wydarzeniem będzie pokaz dwóch filmów Anga Lee: "Jedz i pij, mężczyzno i kobieto" oraz "Życia Pi". Na wieczór zaprasza Biuro Gospodarcze i Kulturalne Tajpej w Polsce, wstęp wolny.

Bilety na seanse w cenie 8 zł do nabycia w kasie Kina Luna oraz online na stronie www.piecsmakow.pl. Na pokazy filmów Anga Lee obowiązywać będą bezpłatne wejściówki (odbiór w kasie kina).

Przedsmakowym tytułom towarzyszyć będą prelekcje oraz niespodzianki i zapowiedzi programowe 7. Festiwalu Filmowego Pięć Smaków.
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P-047" - zwycięzca 6. edycji Pięciu Smaków

Szczegółowy plan Przedsmaków:

· 25 września, godz. 20:00 - "Norwegian Wood", reż. Tran Anh Hung (Japonia, 2010)

· 2 października, godz. 20:00 – "P-047", reż. Kongdej Jaturanrasmee (Tajlandia, 2011)

· 9 października, godz. 20:00 – "Bunohan", reż. Dain Said (Malezja, 2011)

· 23 października, godz. 20:00 – "Psychodetektyw", reż. Johnnie To (Hongkong, 2007)

· 30 października, godz. 18:30 - Ang Lee serwuje:
"Jedz i pij, mężczyzno i kobieto" (Tajwan/USA, 1994) oraz "Życie Pi" (Tajwan/USA 2012)
WSTĘP WOLNY
zaprasza Biuro Gospodarcze i Kulturalne Tajpej w Polsce

Przedsmaki będą gościć w Kinie Luna przy ul. Marszałkowskiej 28 co środę (z wyłączeniem 16 października). Szczegóły wydarzenia oraz opisy filmów można znaleźć na stronie festiwalu.


7. edycja festiwalu odbędzie się w Warszawie w kinach Muranów i Luna w dniach 4-11 listopada. Repliki: Kino Nowe Horyzonty we Wrocławiu (8-14 listopada) oraz Kino Kryterium w Koszalinie (15-17 listopada).

Organizator: Fundacja Sztuki Arteria

Współorganizatorzy: Kino Luna, Kino Muranów, Kino Nowe Horyzonty, TR Warszawa, Muzeum Azji i Pacyfiku, Muzeum Woli, Południk Zero.

Sponsorzy: Air France-KLM, Asia Travel.
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Patroni: Stopklatka, TVP2, TVP Kultura, Gazeta Co Jest Grane, TOK FM, miesięcznik Kino, EKRANy, AMS, Exklusiv, Filmaster, Hatak, Aktivist, Hiro, Kontynenty, 5kilo kultury, IRKA, miesięcznik Podróże, Peron4, Popmoderna, Globtroter, Magazyn Portal Kulturalny, wazji.pl.

Partnerzy: Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Miasto Stołeczne Warszawa, Polski Instytut Sztuki Filmowej, Japan Foundation, Biuro Gospodarcze i Kulturalne Tajpej w Polsce, Ambasada Japonii w Polsce, Konsulat Generalny RP w Hongkongu, Kinoplex, MCST, Korea Arts Management Service, CMPC, Polska Liga Mahjonga, Ambasada Tajlandii, Cardpoland, Prasowy, Sen Pszczoły Loft Hotel.

Szczegóły: www.piecsmakow.pl



