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Informacja prasowa

2 października 2013

"Lekcja zła" Takashiego Miike, "Odliczanie" i "Dom marzeń" w programie Nocy Grozy

W programie 7. edycji Festiwalu Filmowego Pięć Smaków po raz kolejny znalazła się sekcja Kino Grozy. Podczas nocy z azjatyckimi horrorami i thrillerami zaprezentowane zostaną trzy tytuły, w tym "Lekcja zła" Takashiego Miike, "Odliczanie" Nattawuta Poonpiriya - tajski kandydat do Oscara oraz "Dom marzeń" Pang Ho-cheunga, reżysera "Vulgarii".

Takashi Miike jest doskonale znany polskiej widowni m.in. z takich filmów, jak "13 zabójców" (2010), "Sukiyaki Western Django" (2007) czy "Ichi zabójca" (2001). "Lekcja zła" (Lesson of the Evil, 2012) to spełnienie najbardziej krwawego uczniowskiego koszmaru. Twitchfilm.com pisząc o filmie ogłosił powrót reżysera do kina eksploatacji i jednoznacznie stwierdził, że "Miike dawno tak bardzo nie ubrudził sobie rąk."
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"Lekcja zła"

"Odliczanie" (Countdown, 2012) w reżyserii Nattawuta Poonpiriya jest drugą propozycją Nocy Grozy. Horror z akcją osadzoną w Nowym Jorku jest historią trójki młodych Tajów, których chęć zabawy kończy się w tragiczny sposób. W roli dręczącego trójkę współlokatorów sadystycznego dilera imieniem Jezus wystąpił francusko-tajski aktor David Asavanond. Za swoją rolę otrzymał nagrodę Tajskiego Narodowego Stowarzyszenia Filmowego dla najlepszego aktora. Film jest tajskim kandydatem do Oscara.
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"Odliczanie"

Zapowiadaną już, kolejną z krwawych specjalności jest "Dom marzeń" (Dream Home, 2010) Pang Ho-cheunga, o którym magazyn "Filmmaker" pisał: "Jeden z najmocniejszych horrorów ostatnich kilkunastu lat. Ta przesiąknięta krwią zabawa z gatunkiem rodem z Hongkongu zyskuje drugie dno jako satyryczne spojrzenie na kryzys w budownictwie i bankowości, który załamał rynki na całym świecie."

7. edycja festiwalu odbędzie się w Warszawie w kinach Muranów i Luna w dniach 4-11 listopada. Repliki: Kino Nowe Horyzonty we Wrocławiu (8-14 listopada) oraz Kino Kryterium w Koszalinie (15-17 listopada).

Organizator: Fundacja Sztuki Arteria

Współorganizatorzy: Kino Luna, Kino Muranów, Kino Nowe Horyzonty, TR Warszawa, Muzeum Azji i Pacyfiku, Muzeum Woli, Południk Zero.

Sponsorzy: Air France-KLM, Asia Travel.
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Patroni: Stopklatka, TVP2, TVP Kultura, Gazeta Co Jest Grane, TOK FM, miesięcznik Kino, EKRANy, AMS, Exklusiv, Filmaster, Hatak, Aktivist, Hiro, Kontynenty, 5kilo kultury, IRKA, miesięcznik Podróże, Peron4, Popmoderna, Globtroter, Magazyn Portal Kulturalny, wazji.pl.

Partnerzy: Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Miasto Stołeczne Warszawa, Polski Instytut Sztuki Filmowej, Japan Foundation, Biuro Gospodarcze i Kulturalne Tajpej w Polsce, Ambasada Japonii w Polsce, Konsulat Generalny RP w Hongkongu, Kinoplex, MCST, Korea Arts Management Service, CMPC, Polska Liga Mahjonga, Ambasada Tajlandii, Cardpoland, Prasowy, Sen Pszczoły Loft Hotel.

Szczegóły: www.piecsmakow.pl



