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FESTIWAL FILMOWY





Informacja prasowa
4 listopada 2013
Rozpoczęcie 7. Festiwalu Filmowego Pięć Smaków

Dzisiaj o godzinie 19:30 projekcją filmu "Proste życie" Ann Hui w kinie Muranów w Warszawie rozpocznie się 7. edycja Festiwalu Filmowego Pięć Smaków (4-11 listopada). Przez najbliższy tydzień widzowie festiwalu w Warszawie będą mieli okazję zobaczyć najnowsze oraz klasyczne kino z Azji Wschodniej i Południowo-Wschodniej oraz spotkać się z gośćmi festiwalu. Na platformie Kinoplex.pl dostępny jest również festiwal online. Między 8 a 17 listopada projekcje wybranych filmów odbędą się także we Wrocławiu i Koszalinie.

W trakcie warszawskiego wydarzenia wyświetlonych zostanie 51 filmów w sekcjach: Nowe Kino Azji, Focus: Hongkong, Retrospektywa: Tetsuya Nakashima, Tajwan'16mm oraz bloku Azja w obiektywie. Większośc tytułów zostanie zaprezentowana premierowo, w tym "Homostratus" w reżyserii Siu Pham, którego pokaz podczas Pięciu Smaków będzie premierą światową. Projekcje oraz spotkania odbywać się będą w kinach Muranów i Luna, a także w kawiarni Południk Zero, TR Warszawa oraz Muzeum Woli. Laboratorium miasta. W Muzuem Azji i Pacyfiku odbędzie się wyjątkowa dwunastogodzinna wystawa oraz gra miejska.

Ann Hui  jest jedną z czołowych twórców hongkońskiej nowej fali. Zdobyła uznanie jako autorka filmów poruszających kontrowersyjne społeczne tematy, m.in. w swojej Trylogii Wietnamskiej. "Proste życie" zdobyło liczne nagrody na międzynarodowych festiwalach filmowych, m.in. dla najlepszej aktorki (Wenecja IFF, Asian Film Awards, Durban IFF), nagrodę publiczności dla najlepszego aktora (Asian Film Awards) czy nagrodę publiczności i  jury (FF Paris Cinema). 


Chwilę po uroczystym otwarciu festiwalu rozpocznie się drugi seans dzisiejszego dnia - o godzinie 20:00 w kinie Luna odbędzie sie pokaz filmu "Kartel" Johnniego To. Ten pierwszy sensacyjny film Johnniego To zrealizowany w Chinach różni się znacznie od jego hongkońskich osiągnięć. Wizualne szaleństwo zastąpione zostaje brudnym realizmem i chwilami niemalże dokumentalnymi zdjęciami. Skąpane w chłodnych barwach Chiny to w "Kartelu" kraj olbrzymich kontrastów. Porównywane przez zachodnich krytyków do "Francuskiego łącznika", "Kartel" udowadnia, że nawet pracując pod okiem chińskich cenzorów, To potrafi zachować swoją tożsamość i jest jednym z najlepszych współczesnych twórców kina akcji.

Pięć Smaków online na Kinoplex.pl

W tym roku, po raz pierwszy w historii festiwalu, Pięć Smaków będzie mieć swoją odsłonę w wersji online. Na platformie VOD Kinoplex.pl w dniach 4-30 listopada dostępne będą wybrane pozycje z repertuaru tegorocznej edycji imprezy - filmy Fresh Wave z sekcji Focus: Hongkong oraz produkcja z programu Azji w obiektywie. Dostępna jest również specjalna aplikacja umożliwiająca oglądanie filmów na Windows Phone.

Program Pięciu Smaków na Kinoplex.pl:

· "Kółko na klucze" (The Key Chain, reż. Chan Wai-man, Hongkong 2010)

· "Epilepsja" (Epilepsy, reż. Lee Kai-ho, Hongkong 2011)

· "Wciąż na kładce" (Still On The Bridge, reż. Pako Leung Pak-ho, Hongkong 2011)

· "Bezsenne ulice" (On Sleepless Roads, the Sleepless Goes, reż. Isabella Candice Lam, Hongkong 2012)

· "Oaza" (Oasis, reż. Lam Sum, Hongkong 2012)

· "Maleństwo" (The Little One, reż. Tam Wai-ching, 2012)

· "Boże, szczęść rodzicom" (God Bell All Parents, reż. Lau Wing-tai, Hongkong 2012)

· "Kwiaty afazji (Flowers with Aphasia, reż. Li Sum-yuet, Hongkong 2012)

· "Dziewczyna taka, jak ja" (Such a Girl Like Me, reż. Man Uen-ching, Hongkong 2012)

· "Historia Grochu" (reż. Grzegorz Drozd, Polska 2013)

Dodatkowo, przez dwa tygodnie (11-25 listopada) dla użytkowników Kinoplex.pl dostępny będzie również "Nocny połów" Park Chan-wooka (Korea Południowa 2011). Muzykę do filmu stworzył zespół UhUhBoo Project - na koncert grupy zapraszamy do TR Warszawa 26 listopada. Bilety w cenie 40 zł dostępne na stronach: piecsmakow.pl, ebilet.pl oraz w kasie TR Warszawa.

 
Organizator: Fundacja Sztuki Arteria

Współorganizatorzy: Kino Luna, Kino Muranów, Kino Nowe Horyzonty, TR Warszawa, Muzeum Azji i Pacyfiku, Muzeum Woli. Laboratorium miasta, Południk Zero.

Sponsorzy: Air France-KLM, Asia Travel.




Patroni: Stopklatka, TVP2, TVP Kultura, Gazeta Co Jest Grane, TOK FM, miesięcznik Kino, EKRANy, AMS, Exklusiv, Filmaster, Hatak, Aktivist, Hiro, Kontynenty, 5kilo kultury, IRKA, miesięcznik Podróże, Peron4, Popmoderna, Globtroter, Magazyn Portal Kulturalny, wazji.pl.

Partnerzy: Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Miasto Stołeczne Warszawa, Polski Instytut Sztuki Filmowej, Japan Foundation, Biuro Gospodarcze i Kulturalne Tajpej w Polsce, Ambasada Japonii w Polsce, Konsulat Generalny RP w Hongkongu, Kinoplex, MCST, Korea Arts Management Service, CMPC, Polska Liga Mahjonga, Ambasada Tajlandii, Cardpoland, Prasowy, Sen Pszczoły Loft Hotel, Warszawska Szkoła Filmowa. 
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