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FESTIWAL FILMOWY





Informacja prasowa

19 sierpnia 2013

Tetsuya Nakashima – retrospektywa podczas Pięciu Smaków

Podczas 7. Festiwalu Filmowego Pięć Smaków (4-11 listopada 2013 roku) odbędzie się retrospektywa filmów wybitnego japońskiego twórcy – Tetsui Nakashimy. Widzowie będą mieli okazję zobaczyć pięć niepokazywanych dotąd w Polsce tytułów.

Tetsuya Nakashima to jeden z najbardziej oryginalnych współczesnych filmowców japońskich, wielokrotnie nagradzany przez Japońską Akademię Filmową i doceniany na międzynarodowych festiwalach, m.in. w Puchon, Singapurze, Hongkongu, Yokohamie, Montrealu i Udine.

Tetsuya Nakashima wydobywa to, co najbardziej oryginalne i pociągające w japońskiej popkulturze, która w Azji stanowi wyrazistą alternatywę dla masowej kultury amerykańskiej. Reżyser w ekstrawagancki sposób wykorzystuje konwencje gatunkowe, od psychologicznego thrilleru po musical. Za pomocą wyrazistej formy opowiada o uniwersalnych emocjach, problemach jednostek we współczesnej rzeczywistości: osamotnieniu, wyobcowaniu, niezrozumieniu.
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"Kamikaze Girls"


Spod jego ręki wyszły takie tytuły jak "Beautiful Sunday" (1998), "Kamikaze Girls" (Shimotsuma monogatari , 2004), czy "Żywot Matsuko” (Memories of Matsuko / Kiraware Matsuko no isshô, 2006). Retrospektywa podczas Pięciu Smaków obejmie pięć tytułów:

· "Beztroskie lato" (Happy-Go-Lucky / Natsu jikan no otonatachi, 1997)

· "Kamikaze Girls" (Shimotsuma monogatari, 2004)

· "Żywot Matsuko" (Memories of Matsuko / Kiraware Matsuko no isshô, 2006)

· "Pako i magiczna księga" (Paco / Pako to mahô no ehon, 2008)

· "Wyznania" (Confessions  / Kokuhaku, 2010)

Wielokrotnie nagradzane Confessions to historia wyrafinowanej zemsty, rozgrywająca się miedzy młodą nauczycielką a jej uczniami. Film był japońskim kandydatem do Oscara. Michael Mann,  dziennikarz "Heat" i "The  Insider", tworząc  swoją listę filmów wszech czasów  dla magazynu "Sight and Sound" umieścił na niej dzieło Nakashimy na pozycji jedenastej. Pisał o nim: "Przerażająco, precyzyjnie   kontrolowana forma, to niekwestionowanie najwyższa sztuka". 
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"Wyznania" 

Retrospektywa przygotowywana we współpracy z Wydziałem Informacji i Kultury Ambasady Japonii, wsparcie finansowe Japan Foundation.

7. edycja festiwalu odbędzie się w Warszawie w kinach Muranów i Luna w dniach 4-11 listopada. Repliki: Kino Nowe Horyzonty we Wrocławiu (8-14 listopada) oraz Kino Kryterium w Koszalinie (15-17 listopada).

Organizator: Fundacja Sztuki Arteria

Współorganizatorzy: Kino Luna, Kino Muranów, Kino Nowe Horyzonty, TR Warszawa, Muzeum Azji i Pacyfiku, Muzeum Woli. Laboratorium miasta, Południk Zero.

Sponsorzy: Air France-KLM, Asia Travel.
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Patroni: Stopklatka, TVP2, TVP Kultura, Gazeta Co Jest Grane, TOK FM, miesięcznik Kino, EKRANy, AMS, Exklusiv, Filmaster, Hatak, Aktivist, Hiro, Kontynenty, 5kilo kultury, IRKA, miesięcznik Podróże, Peron4, Popmoderna, Globtroter, Magazyn Portal Kulturalny, wazji.pl.

Partnerzy: Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Miasto Stołeczne Warszawa, Polski Instytut Sztuki Filmowej, Japan Foundation, Biuro Gospodarcze i Kulturalne Tajpej w Polsce, Ambasada Japonii w Polsce, Konsulat Generalny RP w Hongkongu, Kinoplex, MCST, Korea Arts Management Service, CMPC, Polska Liga Mahjonga, Ambasada Tajlandii, Cardpoland, Prasowy, Sen Pszczoły Loft Hotel, Warszawska Szkoła Filmowa.

Szczegóły: www.piecsmakow.pl



