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Informacja prasowa

12 września 2013

Pięć Smaków Migruje w Koszalinie


Konkurs Pięć Smaków Migruje na replikę Festiwalu Filmowego Pięć Smaków został rozstrzygnięty. Wyjazdowa edycja imprezy odbędzie się w Koszalinie w dniach 15-17 listopada. 

Zwycięskie zgłoszenie zostało opracowane przez Centrum Kultury 105. Program filmowy obejmuje pokazy pięciu tytułów długometrażowych oraz jednego bloku produkcji krótkometrażowych, wybranych z repertuaru 7. edycji Festiwalu Filmowego Pięć Smaków. Szczegóły dotyczące konkretnych tytułów i projekcji zostaną ogłoszone wkrótce.  Wśród wydarzeń towarzyszących znalazły się: wieczorek dalekowschodni (w jego ramach pokaz slajdów z wyprawy do Azji, degustacja specjałów kuchni azjatyckiej, prezentacja artefaktów), wystawa fotograficzna zdjęć Grzegorza Funke, twórcy Galerii Portret Światła oraz spotkanie z profesjonalnym przewodnikiem wycieczek na Daleki Wschód. Seansom filmowym towarzyszyć będą  azjatyckie poczęstunki.

Wydarzenia, które znalazły się w programie odbywać się będą w Kinie Kryterium, pubie Centrala Artystyczna oraz Teatrze Propozycji Dialog. 
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Fot. Grzegorz Funke

7. edycja festiwalu odbędzie się w Warszawie w kinach Muranów i Luna w dniach 4-11 listopada. Repliki: Kino Nowe Horyzonty we Wrocławiu (8-14 listopada) oraz Kino Kryterium w Koszalinie (15-17 listopada).

Organizator: Fundacja Sztuki Arteria

Współorganizatorzy: Kino Luna, Kino Muranów, Kino Nowe Horyzonty, TR Warszawa, Muzeum Azji i Pacyfiku, Muzeum Woli, Południk Zero.

Sponsorzy: Air France-KLM, Asia Travel.
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Patroni: Stopklatka, TVP2, TVP Kultura, Gazeta Co Jest Grane, TOK FM, miesięcznik Kino, EKRANy, AMS, Exklusiv, Filmaster, Hatak, Aktivist, Hiro, Kontynenty, 5kilo kultury, IRKA, miesięcznik Podróże, Peron4, Popmoderna, Globtroter, Magazyn Portal Kulturalny, wazji.pl.

Partnerzy: Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Miasto Stołeczne Warszawa, Polski Instytut Sztuki Filmowej, Japan Foundation, Biuro Gospodarcze i Kulturalne Tajpej w Polsce, Ambasada Japonii w Polsce, Konsulat Generalny RP w Hongkongu, Kinoplex, MCST, Korea Arts Management Service, CMPC, Polska Liga Mahjonga, Ambasada Tajlandii, Cardpoland, Prasowy, Sen Pszczoły Loft Hotel.

Szczegóły: www.piecsmakow.pl



