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FESTIWAL FILMOWY





Informacja prasowa
25 lipca 2014
Festiwal Filmowy Pięć Smaków zaprasza do wzięcia udziału w niezwykłej filmoznawczej przygodzie

Jeszcze do 15 września można wysyłać zgłoszenia do People's Jury 8. Festiwalu Filmowego Pięć Smaków - jedynego w Polsce corocznego przeglądu kina azjatyckiego (Warszawa, 12-20 listopada).
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Obrady People’s Jury 2013
11 wybranych osób, kwalifikujących się spośród pasjonatów kina, filmoznawców i blogerów, będzie miało okazję skonfrontować się z najnowszymi produkcjami filmowymi z tej części świata i wybrać spośród nich zwycięzców festiwalu. Dla jurorów przewidziany jest także cykl wykładów i warsztatów, mających na celu poszerzenie ich wiedzy i umiejętności filmoznawczych oraz redakcyjnych. Opiekę merytoryczną nad pracami People's Jury obejmą filmoznawcy Edyta Jarząb i Sławomir Wasiński.

Aby zostać jurorem należy napisać dwa krótkie teksty (maksymalnie 800 znaków każdy) na temat wybranych przez siebie scen z dowolnych filmów azjatyckich.
Organizatorzy przewidzieli także specjalną pulę miejsc dla osób, które brały już udział w pracach People's Jury w zeszłych latach. Zadanie rekrutacyjne: do zgłoszenia należy dołączyć recenzję filmu obejrzanego podczas wcześniejszych edycji Festiwalu (mogą to być też recenzje powstałe w ramach pracy jurorskiej). Komisja selekcyjna będzie brała pod uwagę także opinię opiekuna merytorycznego nt. zaangażowania kandydata podczas pracy People's Jury.

Uwaga! Jurorem można być maksymalnie 2 razy!

Zgłoszenia, tylko w postaci wypełnionych formularzy, dostępnych na stronie www.piecsmakow.pl, przyjmowane są do 15 września na adres: jury@piecsmakow.pl.

8. edycja festiwalu odbędzie się w Warszawie w kinach Muranów, Luna i MSN w dniach 12-20 listopada.
Replika: Kino Nowe Horyzonty we Wrocławiu (21-27 listopada).
Organizator: Fundacja Sztuki Arteria

Patroni medialni: FilmWeb, CoJestGrane, TVP Kultura, AMS, Gazeta.pl Warszawa,Tokfm, Kukbuk, KINO, Hiro, Aktivist, EKRANy, QUEER.pl, Feminoteka, 5KG KULTURY, IRKA, Replika, etnosystem.pl, Popmoderna, Dzika Banda, Magazyn Kulturalny, wazji.pl, Japonia-online, CSPA

Partnerzy: Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Miasto Stołeczne Warszawa, Polski Instytut Sztuki Filmowej, Teatr Rozmaitości w Warszawie, Ambasada Tajlandii, Muzeum Sztuki Nowoczesnej w Warszawie, Kino Luna, Kino Muranów, Kino Nowe Horyzonty

 
kontakt: Marcin Krasnowolski
marcin@arteria.art.pl
+48 696 71 65 60
pr@arteria.art.pl
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