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FESTIWAL FILMOWY





Informacja prasowa
25 lipca 2014
Startuje nabór do People's Jury 2014: 11 PASJONATÓW KINA PILNIE POSZUKIWANYCH
Podczas 8. Festiwalu Filmowego Pięć Smaków - jedynego w Polsce corocznego przeglądu kina azjatyckiego (Warszawa, 12-20 listopada) - jurorzy będą mieli okazję skonfrontować się z najnowszymi produkcjami filmowymi z tej części świata.
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Obrady People’s Jury 2013
People's Jury staje się chlubną tradycją festiwalu. W tym roku, po raz trzeci w historii festiwalu, jurorzy będą oceniać sekcję Nowe Kino Azji, konkursową część programu. Idea projektu jest prosta: 11 pasjonatów kina azjatyckiego spotka się podczas festiwalu w Warszawie, by wspólnie obejrzeć konkursowe filmy i spośród nich wyłonić zwycięzcę. People's Jury wykracza jednak poza standardowy schemat projekcji filmów konkursowych i obrad jurorów. Uczestnicy wezmą udział w cyklu warsztatów, poprowadzonych przez krytyków filmowych oraz specjalistów zajmujących się różnymi aspektami kultury i sztuki poszczególnych azjatyckich krajów. Warsztaty pomogą uczestnikom poszerzyć wiedzę i umiejętności filmoznawcze oraz redakcyjne.
Formuła sprawdzona w ubiegłych latach zostanie powtórzona podczas tej edycji. Jurorzy będą przygotowywać krótkie recenzje filmowe i relacje z festiwalu, które publikowane będą na stronie Pięciu Smaków oraz u wybranych partnerów medialnych. Teksty powstałe w ramach People's Jury 2013 można znaleźć na stronie festiwalu. Codzienne spotkania warsztatowo-redakcyjne uzupełnią debaty ze znawcami kina azjatyckiego, dziennikarzami i pasjonatami kultur Azji.
Aby zostać jurorem wystarczy napisać dwa krótkie teksty (maksymalnie 800 znaków każdy) na temat wybranych przez siebie scen z dowolnych filmów azjatyckich.
Festiwal przewidział także specjalną pulę miejsc dla osób, które brały już udział w pracach People's Jury w zeszłych latach. Zadanie rekrutacyjne: do zgłoszenia należy dołączyć recenzję filmu obejrzanego podczas wcześniejszych edycji Festiwalu (mogą to być też recenzje powstałe w ramach pracy jurorskiej). Komisja selekcyjna będzie brała pod uwagę także opinię opiekuna merytorycznego nt. zaangażowania kandydata podczas pracy People's Jury.

Uwaga! Jurorem można być maksymalnie 2 razy!
Zgłoszenia, tylko w postaci wypełnionych formularzy, dostępnych na stronie www.piecsmakow.pl, przyjmowane są do 15 września na adres: jury@piecsmakow.pl.

Opiekę merytoryczną nad pracą People's Jury obejmą Edyta Jarząb i Sławomir Wasiński.
Edyta Jarząb - filmoznawczyni, prowadzi projekt People's Jury od dwóch lat, czyli od momentu jego powstania. Od kilku lat publikuje w mediach drukowanych i elektronicznych ("Dziennik Gazeta Prawna", "Magazyn Stowarzyszenia Filmowców Polskich", Portalfilmowy.pl). Współtworzyła od początku redakcję elektronicznego magazynu Portalfilmowy.pl. Współpracowała również z mediami międzynarodowymi: "Hollywood Reporter", "Dazed and Confused". Pisze scenariusze filmowe i realizuje krótkie formy dokumentalne.
Sławomir Wasiński - filmoznawca oraz krytyk filmowy. Był członkiem People's Jury w obu poprzednich edycjach. Specjalizuje się w kinematografii azjatyckiej. Interesuje się także kinem dokumentalnym, fantastyką, sci-fi i horrorem w każdym wydaniu. Jest autorem książek "O kinie wartościowym" (2010) oraz "Buntownik neonowego boga. O kinowej i telewizyjnej twórczości Tsai Ming-lianga" (2013). Publikował m.in. na portalach Filmweb.pl, Stopklatka.pl, w Krytycznym Magazynie Internetowym "Verte", a także w czasopismach: "Litteraria Copernicana", "EKRANy". Pisze pracę doktorską na Uniwersytecie Jagiellońskim na temat poetyki kina samurajskiego.

Konkurs jest skierowany wyłącznie do amatorów i półprofesjonalistów - w tym blogerów, studentów kierunków filmoznawczych i kulturoznawczych. Koszty transportu oraz zakwaterowania jurorów spoza Warszawy pokryje organizator Festiwalu Filmowego Pięć Smaków, Fundacja Sztuki Arteria.
Rekrutacja trwa do 15 września. Ale nie warto czekać do ostatniej chwili!
Kontakt oraz dodatkowe informacje: jury@piecsmakow.pl
Szczegóły: www.piecsmakow.pl


8. edycja Festiwalu Filmowego Pięć Smaków odbędzie się między 12 a 20 listopada 2014 roku w Warszawie.


Wśród propozycji programowych znajdą się m.in. filmy młodych twórców, włączone w konkursową sekcję Nowe Kino Azji, sekcja Queer Azja oraz kino gatunkowe, które w tym roku reprezentuje kino grozy i azjatyckie westerny.

Z festiwalem powiązany będzie również jesienny cykl wydarzeń muzycznych RADIO AZJA, obejmujący koncerty muzyków z Korei, Japonii i Chin.

Organizator: Fundacja Sztuki Arteria

Patroni medialni: FilmWeb, CoJestGrane, TVP Kultura, AMS, Gazeta.pl Warszawa,Tokfm, Kukbuk, KINO, Hiro, Aktivist, EKRANy, QUEER.pl, Feminoteka, 5KG KULTURY, IRKA, Replika, etnosystem.pl, Popmoderna, Dzika Banda, Magazyn Kulturalny, wazji.pl, Japonia-online, CSPA

Partnerzy: Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Miasto Stołeczne Warszawa, Polski Instytut Sztuki Filmowej, Teatr Rozmaitości w Warszawie, Ambasada Tajlandii, Muzeum Sztuki Nowoczesnej w Warszawie, Kino Luna, Kino Muranów, Kino Nowe Horyzonty
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